



潮新闻

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港 蔡奇出席汇报会

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调，建设海南自由贸易港，是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，在党中央集中统一领导下，各级各有关方面密切协作、主动作为，通过持续努力，全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午，习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。他指出，党中央决定，今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各有关方面要精心准备，确保平稳有序。

习近平强调，建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇，全面落实海南自由贸易港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，解放思想、改革创新，分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放，进一步提高贸易投资自由化便利化水平。



11月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报，发表了重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

深入推进商品和要素流动型开放，更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制，为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革，优

化政务服务，着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出，高标准建设海南自由贸易港，主要目的是促进海南高质量发展，

助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划，紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位，全面提高海南经济社会发展水平。（下转第五版）

湖南省省长毛伟明一行在浙考察交流 刘捷参加

本报杭州11月6日讯（记者 陆乐）11月6日，湖南省委副书记、省长毛伟明一行在浙江考察交流。浙江省委副书记、省长刘捷参加。

毛伟明一行先后考察无忧传媒、宇树科技、广立微电子、中国计量大

学等。大家在交流中表示，浙江和湖南联系交往密切，各领域交流广泛，合作前景广阔。双方将深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，牢牢把握高质量发展首要任务，

以此次考察交流为契机，更好对接两地需要，进一步加强在科技创新、产业发展、经贸往来等方面的合作，加快建设现代化产业体系，做深做透教育科技人才一体改革文章、科技创新和产业创新深度融合

“两篇文章”，共同为全面推进中国式现代化、服务全国发展大局作出新的更大贡献。

浙江省领导刘非、杭州市领导姚高员，湖南省领导王俊寿参加考察交流。

设共同富裕示范区的高质实效履职成果，发挥在“取得决定性进展”中的独特作用，成为“生动图景”中的亮丽色彩，为编制好落实好“十五五”规划凝心聚力，更好彰显政协智慧、发好政协声音、贡献政协力量。

会议审议通过《中国人民政治协商会议浙江省委员会协商工作规则》《中国人民政治协商会议浙江省委员会专门委员会通则》和《中国人民政治协商会议浙江省委员会提案工作条例》，审议通过有关人事事项。

会议期间还举行“崇学讲坛”，有关专家围绕学习贯彻中共二十届四中全会精神作专题讲座。省委文件起草组负责同志作有关情况说明，省直部门相关负责同志列席会议听取意见建议。

为编制好落实好“十五五”规划广泛凝心聚力 省政协常委会会议学习贯彻中共二十届四中全会精神 廉毅敏讲话

本报杭州11月6日讯（记者 万笑影）11月4日至6日，省政协十三届十七次常委会会议在杭州举行，学习贯彻中共二十届四中全会精神，围绕省委重大决策部署开展专题政治协商。省政协主席廉毅敏出席并讲话。

廉毅敏指出，中共二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。要全面准确把握中共二十届四中全会的重大意义，把握“十四五”时期我国发

展取得的重大成就，把握“十五五”时期我国发展的形势和环境，把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、重大举措、根本保证，切实增强学习好贯彻好中共二十届四中全会精神的政治自觉思想自觉行动自觉，凝心聚力将习近平总书记对浙江擘画的宏伟蓝图持续不断变为现实图景。

廉毅敏强调，要把学习贯彻中共二十届四中全会精神，同贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神

“四个凝聚”中打造服务高质量发展建

设共同富裕示范区的高质实效履职成

果，发挥在“取得决定性进展”中的独

特作用，成为“生动图景”中的亮丽色

彩，为编制好落实好“十五五”规划凝

心聚力，更好彰显政协智慧、发好政协

声音、贡献政协力量。

会议审议通过《中国人民政治协商

会议浙江省委员会协商工作规则》《中

国人民政治协商会议浙江省委员会专

门委员会通则》和《中国人民政治协商

会议浙江省委员会提案工作条例》，审

议通过有关人事事项。

会议期间还举行“崇学讲坛”，有关

专家围绕学习贯彻中共二十届四中全

会精神作专题讲座。省委文件起草组

负责同志作有关情况说明，省直部门相

关负责同志列席会议听取意见建议。

浙江数字经济增加值连续11年保持两位数增长—— “数字浙江”，再赴新征程

续11年保持两位数增长，2024年达4.8万亿元，占GDP比重达53.3%。

眼下，乌镇峰会正大步迈入人工智能时代。新阶段新形势下，“数字浙江”再赴新征程。

抢抓人工智能机遇

当前，全球人工智能技术发展风起云涌，成为新一轮科技革命和产业变革的重要力量。

人工智能有多热？从今年的“互联

网之光”博览会可见一斑：不仅有精彩

的机器人搏击赛，还有动听的机器人乐

队演奏；步入《光影丹青》沉浸式画境，

千年前的中国名画“活了”……

今年的“互联网之光”博览会上，全

球600余家科技企业带来千余项人工

智能技术产品及典型应用场景，在这

个可感可及的“智能世界”大场景中，观

众能深切感受到“未来已来”。

从场内到场外，从乌镇到浙江，人工智

能正融入经济社会发展的方方面面——

走进中策橡胶高性能子午胎智能工

厂，智能机器正以平均每3.1秒的速度下

线一条轮胎。中策橡胶集团朝阳公司总

经理助理郑励说，主动拥抱AI后，工厂

产品研制周期缩短50%，生产效率提升

300%，不良率降低至0.5%。

在浙江大学智能创新药物研究院，结

合AI算法等全新手段后，该院已成功发

现6个中国原创肿瘤靶点，并推动首个国产

原创抗胆管癌候选药物进入临床前研究。

就在今年国庆长假期间，杭州交警

首次启用由杭州灵伴科技有限公司自

主研发生产的AI智能眼镜。该眼镜能

自动识别车牌，并与后台预约数据进

行毫秒级比对，然后将识别结果实时呈

现在交警眼前。（下转第二版）

习近平致电祝贺哈桑就任坦桑尼亚总统

（据新华社 详见第五版）

就中萨建交50周年

习近平同萨摩亚国家元首互致贺电

李强同萨摩亚总理互致贺电

（据新华社 详见第五版）

本报杭州11月6日讯（记者 余勤）6日上午，省委文件意见征求会暨省政协十三届十七次常委会会议第三次全体会议召开，就《中共浙江省委关于制定浙江省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议（征求意见稿）》开展专题政治协商，听取各民主党派省委、省工商联、无党派人士和省政协常委、专委会，“两代表一委员”，专家和企业家代表的意见建议。

省委书记王浩到会并讲话。省政协主席廉毅敏主持。

会上，民革省委会主委吴晶，民建省委会副主任委员钟其，民进省委会副主委张大宏，台盟省委会专职副主任陶骏，省工商联主席南存辉，省知联会副会长陈三联，浙江财经大学党委书记、校长魏江，中海石油宁波大榭石化有限公司首席工程师王仕文，广博集团股份有限公司总经理王君平，卧龙控股集团董事局主席陈建成先后发言。民盟省委会、农工党省委会、致公党省委会、九三学社省委会、省政协教科文卫委、省政协文化文史和学习委作书面发言。大家围绕我省“十四五”规划编制，就加快打造人工智能创新发展高地、深化教育科技人才一体改革发展、进一步激发民营企业家创新活力、建设高能级开放强省、促进传统制造业高质量发展、推动能源绿色低碳转型、持续激发民间投资活力、促进区域协调发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，王浩表示，大家围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神和省委《建议》，认真开展协商讨论，发言选题精准、分析透彻、对策务实，思想性针对性强，含金量高，我们将认真研究吸纳。

王浩指出，“十四五”时期，是极不寻常、极不平凡的五年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全省上下全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和考察浙江重要讲话精神，有力有序有效应对风险挑战，在大仗硬仗面前交出了高分答卷，全省综合实力迈上新台阶，创新发展实现新跃升，改革开放取得新突破，缩小“三大差距”取得新成效，文化强省建设取得新进展，美丽浙江展现新面貌，治理效能实现新提升。

王浩强调，“十五五”时期是我省持续夯实基础、全面发力、突破提升、高质量发展建设共同富裕示范区的决定性阶段。推进“十五五”经济社会发展，最重要的是要深刻把握习近平总书记赋予浙江的使命任务，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。我们必须始终坚持以“八八战略”为总纲领总方略，必须深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和考察浙江重要讲话精神特别是“4+1”重要要求，必须牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，必须坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当，必须始终干在实处、走在前列、勇立潮头。要锚定“推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展，率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景”目标，聚焦重点领域，谋深抓实工作载体和抓手，在建设创新浙江、构建现代化产业体系上实现重大突破，在深度融入服务构建新发展格局、建设高能级开放强省上实现重大突破，在建设高水平文化强省上实现重大突破，在城乡一体融合高质量发展上实现重大突破，在建设更高水平生态省上实现重大突破，在治理体系和治理能力现代化上实现重大突破。

王浩希望人民政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，统筹推进“同心向党”“浙里协商”“协力共富”“数字政协”“委员之家”等工作，更好发挥专门协商机构作用，彰显政协智慧、发好政协声音、贡献政协力量，发挥在“取得决定性进展”中的独特作用，成为“生动图景”中的亮丽色彩，为推动“十五五”发展广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要更好发挥“人才库”“智囊团”作用，始终保持优良作风、奋进状态，充分发挥联系广泛、调研深入的优势，齐心协力把“十五五”规划编制好落实好，用心用情把群众呼声反映好解决好，营造干事创业的良好氛围，着力形成推动发展的强大合力。

省领导邵启文、王昌荣、成岳冲、张学伟、叶正波、尹学群、王双全出席，省直有关单位主要负责人参加会议。

四中全会精神在基层

花型设计从三天到几分钟

柯桥纺织迈入AI时代

本报柯桥11月6日电（记者 苗丽娜 金燕玲 通讯员 丁杭芳）6日，

2025第八届世界布商大会在绍兴市柯桥区开幕。

来自全球60多个国家和地区的纺织业行业领袖齐聚“国际纺都”，

共话产业未来。开幕式上，柯桥区正式

发布纺织产业AI大模型“AI布”2.0。

该AI模型依托42.1亿条真实产业链

数据，构建起覆盖“找面料、找工厂、找技

术”的全链条智能服务体系，将传统纺织业

推进至精准匹配、高效协同的智能化新阶

段。绍兴永通印花有限公司副总经理毛

学泽说：“以往花型设计用人工至少需要3天，而现在用‘AI布’设计只需几分钟。”

“AI布”的诞生，背后是柯桥多年来精心构建的“产业大脑+未来工厂”产业生态。柯桥区现代纺织产业服务中心负责人说，目前“织造印染产业大脑”和“浙里工程师”应用平台已汇聚8.9万名工程师和2.0万项技术成果，接入企业超4000家。接下来，他们将认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，深入推动技术改造升级，促进纺织业数智化转型、焕新升级。

（下转第六版）

新闻提要

2025年世界互联网大会 乌镇峰会特别报道

2~4版

文韵周刊

7~10版